

四德工程市级示范县创建启动

还将创建市级示范乡镇(街道)和示范点

本报聊城2月19日讯(记者 张跃峰) 19日,记者从聊城市宣传思想工作会议上获悉,聊城市将开展创建四德工程建设市级示范县(市、区)、示范乡镇(街道)和示范点活动。首批将确定4个左右示范县(市、区)、30个左右示范乡镇(街道),示范点每个门类将确定50个左右。

根据聊城市委宣传部在会上下发的通知,示范县(市、区)的标准要求组织领导体制健全,将公民道德建设作为“一把手”工程,纳入经济社

会发展总规划和科学发展考核评价体系;能形成党委统一领导,宣传部门组织协调,党政群齐抓共管,全社会积极参与的组织领导体制和工作格局。

创建标准要求,示范县(市、区)应制定四德工程建设总体方案,制定领导干部品德考核评价办法,把道德标准纳入领导班子和干部年度考核体系;广泛组织开展多种主题、形式多样的践行四德主题教育实践活动;在党政机关、窗口服务行业、行政执法部门、

各类企业中积极开展践行职业道德全民行动;在农村大力实施“乡村文明行动”等。同时,还要求道德教育阵地建设完善,拥有省、市级爱国主义教育基地3处以上;先进典型选树宣传积极有力,建立健全先进典型选树机制、奖励机制、关爱帮扶机制。传统道德文化保护发展成效明显,积极整理出版优秀文化典籍,保护传承非物质文化遗产,大力弘扬中华民族优秀传统美德和具有地方特色的优良传统风俗等。

示范乡镇(街道)及示范点(机关、学校、村居、企业)创建标准也要求组织领导有力,推进机制健全,典型选树有力,场所建设完备,建设氛围浓厚等。

“四德”,即指家庭美德、职业道德、社会公德和个人品德四个方面,四德工程建设以孝德、诚信、爱德、仁德为切入点,切实把社会主义核心价值体系建设引向深处,为全市“东融西借,跨越赶超”提供强大精神动力和良好社会氛围。

生物处理家庭垃圾

在城区名人苑小区,居民在观看垃圾生物处理的过程。据了解,市民随时可将家里的烂菜果皮、不带汤水的残食饭渣等直接倒入“生物环卫盒”,让盒中的“垃圾清洁黄粉虫”吞吃,进行垃圾生物处理。黄粉虫产生的无毒无味的有机土,是饲养花卉佳品,长大的黄粉虫又可增加家庭收入。据介绍,黄粉虫俗称面包虫,是饲养蝎子、观赏鸟、龟、牛蛙等的上好饲料。

本报记者 李军 摄



食药监管部门约谈部分学校食堂负责人

学校食堂剩菜禁止再次上餐桌

本报聊城2月19日讯(记者 王尚磊 通讯员 孙春峰) “食堂要有专门留样设备并能正常运转,要专人负责,剩菜不要再次使用。”全市中小学已开学,针对学校食堂食品安全工作,聊城市食品药品监督管理局近日对市局直管学校食堂负责人进行集体约谈,食堂负责人签订责任书保证食品安全。

记者了解到,按照要求,

学校应建立以校长为第一责任人的学校食堂食品安全责任制,定期检查食品安全并有记录,学校食堂不得对外承包。对《餐饮服务许可证》过期的,一律不得继续经营,实际经营项目要与许可范围相符,不得超范围经营。学校食堂环境要定期清洁和保持良好,要具有消除老鼠、蟑螂、苍蝇和其他有害昆虫及孳生条件的防护措施,要具有足够的

通风和排烟装置。

另外,学校要加强从业人员健康管理。要建立从业人员健康管理制度和健康档案,从业人员要取得健康合格证明,健康合格证明要在有效期内,从事直接入口食品的工作人员患有有碍食品安全疾病时,要及时将其调整工作岗位。

聊城市食品药品监督管理局工作人员强调,严禁中小

学学校食堂加工制作冷荤凉菜;严禁各类学校食堂违规加工制作豆角(四季豆);严禁各类学校食堂采购、贮存、使用亚硝酸盐;严防学校食堂食物中毒事故的发生。食品一定要烧熟煮透。严格按照规定进行食品留样,要有专门留样设备并能正常运转,要专人负责。存放时间超过2小时的食品食用前要经充分加热,剩菜不要再次使用。

相关链接

食药投诉热线 去年来电435起

本报聊城2月19日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵长青) 去年聊城市食品药品投诉举报热线12331共收到来电435起,其中咨询196起,受理239起。已受理案件239件中,药品85件,医疗器械13件,保健食品19件,化妆品4件,餐饮食品118件。

记者了解到,聊城市食品药品投诉举报受理中心即12331投诉举报受理中心成立于2012年6月,现拥有九个坐席,工作人员十名,实行轮流值班制度。12331投诉举报受理中心建立了跟踪督促机制、审查反馈机制等,对每起投诉认真做好登记,整理后入档,案件查处全程反馈,保证每起案件可追溯、可反馈。

12331热线,24小时保持举报电话畅通。执法人员表示,群众投诉举报内容可以在一定程度上反应目前市场动态,做好投诉举报总结分析可以为食品药品监管提供意见和建议。

医保参保缴费 2月底截止

本报聊城2月19日讯(记者 孟凡萧 通讯员 宋莹莹) 18日,记者从聊城市人社局医保处了解到,2014年度聊城市居民医保缴费2月28日截止,还没有缴费的居民要抓紧了。

据介绍,聊城市居民医保缴费标准为:18周岁以下少年儿童、中小学在校学生、托幼机构儿童每人每年20元;女满55周岁,男满60周岁老年居民每人每年90元;其他非从业人员居民每人每年140元;低保重残居民每人每年50元。

医保处相关工作人员介绍,城镇居民连续参保缴费满3年的,住院医疗费用报销比例提高1个百分点;以后每连续参保缴费满1年,提高1个百分点,最高不超过10个百分点。

在2014年1月1日至2月28日期间首次参保或续缴医保费的,将自缴费之日起产生6个月的免责期,免责期满后发生的住院医疗费才能报销。2014年3月1日后,不再办理当年度城镇居民参保登记或缴费业务。